

《洛阳市洛浦公园管理条例(修订)》本月起实施,对各种禁止行为的处罚将更严厉——

在洛浦公园烧烤,最高罚两千元

□记者 李雨璐/文 杜卿/图

作为横贯我市城区的生态景观带,洛浦公园既是展示我市城市形象的亮丽名片,也是许多市民在家门前赏绿、休闲、健身的好去处。昨日,《洛阳晚报》记者从市城市管理局获悉,从本月起,《洛阳市洛浦公园管理条例(修订)》(简称《条例(修订)》)正式施行。

相比过去,该管理条例中有哪些值得关注的变化?跟着记者一起来看看。



俯瞰洛浦公园 (摄于2017年8月)

变化一 洛浦公园范围界定更清晰,南北多以道路为界,东西都有延伸

在2006年1月1日施行的《洛阳市洛浦公园管理条例》中,划定洛河上游西南环高速公路大桥以东至洛河下游二广高速公路大桥以西,为洛浦公园规划控制区。公园堤脚线向外50米为公园绝对控制区,50米至100米为公园相对控制区。

“近年来,随着城市发展及道路建设,洛浦公园的‘轮廓’也越来越

清晰。为便于市民更加清晰地了解洛浦公园的具体范围,在今年施行的《条例(修订)》中,不再以公园堤脚线向外多少米,来界定洛浦公园的南北范围,转而以道路来界定。”市城市管理局副局长赵保平介绍。

在《条例(修订)》中,洛浦公园的范围界定为:西起洛河上游宜阳界,东至偃师界,北至滨河北路、九都路东延、中州路东延,南

至洛宜快速通道、滨河南路、国花园北侧、洛河东延控制南部绿地界为公园范围。

从新的洛浦公园范围中可以看出,洛浦公园西段,已从原来的洛河上游西南环高速公路大桥,延伸至宜阳,增加了约8.5公里;洛浦公园东段,也从原来的洛河下游二广高速公路大桥延伸至偃师,增加了约7.2公里。

变化二 将设界桩、公告牌,绿地“身份”一目了然

根据《条例(修订)》,今年起,将为洛浦公园设立界桩、公告牌,并公布监督电话。

● 界桩、公告牌有何作用?

■ 界桩

明确绿地与其他地块的边界。为了让绿地的“轮廓”更加清晰,还将在绿地拐点、折点等处,设置标示点,并公布标示点的部分坐标点。换句话说,今后若您想知道一块绿地东南西北各个方

向都到哪儿,看看界桩、标示点就能一目了然。

■ 公告牌

明确所在绿地的范围、大小、坐标以及禁止行为等,并公布监督电话。市民发现有破坏绿地等行为,可拨打监督电话进行反映。

● 除了洛浦公园,还有哪些地方将设立界桩、公告牌?

赵保平说,为配合创建国家生态园林城市,今后除了洛浦

公园,隋唐城遗址植物园、王城公园、牡丹公园、西苑公园、南关公园等综合型公园及市民家门前的小游园,都将设立界桩和公告牌。

第一批要先为规划、现状都为绿地的地块,设立界桩和公告牌;第二批,规划为绿地但现状不是绿地的地块,也要通过设立界桩、公告牌等,来明确土地属性、范围及地块大小。

变化三 今年起,在公园内烧烤最高罚2000元

对比之前,《条例(修订)》中,对于各种公园内禁止行为的处罚金额,也有所提高。

以在洛浦公园内烧烤为例,处罚金额从之前的50元以上200元以下,提高至200元以上2000元以下。特别提醒爱在洛河滩上烧烤的人,以后可不敢“任性”了。

同时,损毁公园花草树木,损坏公园各类设施、设备,及圈占场地、擅自摆摊设点、张挂广告、兜售物品、散发宣传品等行为,也将面临较高额度的处罚。

具体为:

乱丢果皮、纸屑、烟头等废弃物以及随地吐痰、便溺,将被处以10元以上50元以下罚款。

打骂吵闹、酗酒滋事,影响他人游园,将被处以10元以上50元以下罚款。

损毁花草树木,损坏各类设施、设备,可处以200元以上2000元以下罚款。

圈占场地、擅自摆摊设点、张挂广告、兜售物品、散发宣传品,可处以200元以上2000元以下罚款。

点燃篝火、烧烤、宿营,焚烧落叶、荒草、垃圾,可处以200元以上2000元以下罚款。

汛期在两岸堤防之间行洪区域内逗留、玩耍,责令其改正,可处以50元以上200元以下罚款。

在公园河道内漂流、游泳,责令其改正,可处以50元以上200元以下罚款。

按照规定,有上述行为之一的,由市园林行政主管部门、水行政主管部门或相关行政管理部门,根据各自职责处理。

建设平安校园

我市94所学校获市级平安校园称号
争取每个县(市)区统一
建立校园安全监控中心

□记者 焦琳 通讯员 杜建芳

各学校、幼儿园要全面加强技防建设,争取每个县(市)区统一建立校园安全监控中心,并与公安机关监控系统联网对接——这是昨日召开的2018全市教育系统安全暨平安建设工作会透露的消息。

此外,市教育局还对去年我市发生的未成年人溺水事故、校园欺凌、部分学校存在的安全隐患情况等进行了通报,并对校车、校园消防等进行部署。

【关键词】平安校园

孩子在校园里的安全问题,牵动着万千家长的心。市教育局、市综治办、市公安局去年通过联合分组、划片检查的方式,对全市申报市级平安校园的学校进行了考核验收,洛阳一高等94所学校获市级平安校园称号。(名单详见晚报教育周刊1月10日微信推文,公众号为LYWBJYZK)

今年,相关部门将对这些学校进行不定期抽查。出现安全问题或存在重大安全隐患的学校,将取消平安校园称号。

【关键词】校园技防

会议要求,各校要在3年内彻底改造安全条件不达标的电气线路,并在礼堂、体育馆、宿舍、食堂、实验室等重点场所安装电气火灾自动防范设备,严防校园火灾发生。

此外,各学校、幼儿园要按国家标准建设技术防范系统,加强监控联网建设,争取每个县(市)区统一建立校园安全监控中心,并与当地公安机关做好监控系统联网工作;在确保信息安全保密的情况下,根据自愿原则向家长分级开放视频监控信息。

【关键词】校园安全隐患

目前,我市尚有部分学校存在栏杆缺失、围墙裂缝、消防设施不足等问题。今年,对于排查出的安全隐患,各校要列出清单、设立台账,进行彻底整改。

【关键词】防溺水安全

去年,我市教育系统联合多部门为学生搭建防溺水安全防护网,但不幸仍时有发生。

2017年,我市共发生未成年人溺亡事件16起,死亡29人。今年,市教育部门将把防溺水安全作为专项重点工作来抓,努力降低未成年人溺水发生率。

【关键词】校车安全

目前,我市共有各类校车700余辆,大多集中在民办学校、山区学校及幼儿园。今年,我市将加快出台各地校车服务方案,尽快实现校车北斗(GPS)卫星定位系统与公安交管部门的联网,确保校车处于有效监管范围,规范校车全程安全管理。